
VERSCHLÜSSELUNGSVERFAHREN

Eine Verbesserung des Cäsar-Verfahrens

Es werden mehrere Caesar-Schlüssel immer abwechselnd verwendet.

Beim Schlüsselwort HUT benötigt man also die Cäsar-Alphabete H, U und T. 

a) Ergänze die Tabelle mit den drei Schlüsselalphabeten.

Klartext A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z

Kryptotext H I J K L …

Kryptotext U V …

Kryptotext T …

b) Schreibe das Schlüsselwort unter die Nachricht – so oft wie nötig.

Nachricht W I C H T I G

Schlüsselwort

Verschlüsselte Nachricht

c) Verschlüssle jetzt die Nachricht.

d) Was fällt dir auf?
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